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Chillca
El camino del Apu Ausangate

Un trek de cinq jours hors du commun ! L’Apu Ausangate est le plus haut sommet du sud du Pérou (6 380 mètres). Les Llamichus et les Pacocheros sont les enfants et les gardiens de cette montagne sacrée, la plus importante de la Cordillère Vilcanota. En collaboration avec Auqui Moutain Spirit, un tour opérateur de Cusco, ces deux communautés indigènes des Andes ont conçu un trek inoubliable qui offre le confort de quatre lodges à chaque étape de la randonnée pour découvrir ce lieu unique et sacré. 
Descriptif actuel du projet  

C’est un des rares projets qui implique à part égale communautés paysannes et investisseurs privés. C’est le seul trek qui passe par les deux communautés de Chillca et Osefina, et elles ne collaborent qu’avec l’agence Auqui Mountain Spirit qui a toute leur confiance. 
Les habitants travaillent comme accompagnateurs lors du trek mais aussi dans les lodges (repas, ménage, réception…). Plusieurs jeunes de la communauté ont eu la possibilité de se former comme guide à Cusco, ce qui était jusque-là quasiment impossible étant donné les coûts de formation. Le trek a permis de générer des ressources importantes pour ces villages isolés et jusque-là complètement marginalisés, et de créer 24 emplois à plein temps et 30 à mi-temps.
Ecosystèmes à découvrir
Entre les lagunes turquoise, les vallées verdoyantes, les glaciers et les cascades, vous profiterez de paysages à couper le souffle. Le trek vous fera passer par des formations rocheuses spectaculaires où se mélangent roches de couleur ocre, rouge, jaune et bleu. En chemin, vous croiserez de nombreux troupeaux de lamas et d’alpacas. Et bien qu’ils soient en voie de disparition, avec un peu de chance, vous verrez peut-être des lynx.
Cultures à découvrir

L’Ausangate est un « Apu », c’est-à-dire une montagne sacrée au pied duquel se trouve la communauté de Chillca, considérée comme sa gardienne. Les habitants de l’Ausangate - les Llamichus et les Pacocheros - étaient des chasseurs, qui peu à peu se sont sédentarisés et ont domestiqué des animaux : lamas et alpacas. Aujourd’hui encore, ces communautés possèdent de nombreux troupeaux, qui sont  leur activité principale. 

Chaque année, la première semaine de mai est célébré le « Qoyllur Rit'i » (étoile de neige en quechua). C’est le plus grand pèlerinage amérindien d’Amérique Latine. Cette fête classée au patrimoine mondial par l’UNESCO est unique. Feux d’artifices, danses et musique sont de la partie. 

Activités

Le trek dure cinq jours et quatre nuits, à chaque étape vous dormirez dans un lodge privé tout équipé (couverture, nourriture..). Vous marcherez entre sept et huit heures par jour, ce trek est très physique mais inoubliable. Prenez des vêtements chauds et des bonnes chaussures. Vos affaires seront portées par les lamas des bergers de Chillca. Il est conseillé de passer quelques jours dans une ville en altitude (comme Cusco) avant d’entreprendre ce trek car il y a des cols à passer à 5 000 mètres d’altitude. 
Avant d’arriver dans la communauté de Chillca, vous aurez l’occasion de vous arrêter dans la petite ville de Checacupe pour y visiter sa belle église coloniale. 
Historique 

Les habitants de la communauté de Chillca ont demandé dans les années 90 à l'organisation "Corredor Cuzco Puno" de les aider à monter un projet de tourisme pour la communauté. Ils ont choisi Roger Valencia, un guide de haute montagne et le directeur de l’agence Auqui spirit mountain pour les conseiller. En 2003 ils ont décidé de chercher des investisseurs privés pour construire des  lodges permettant d'organiser le trek de cinq jours sur l'envers de l'Ausangate. 

A Chillca, l’activité pastorale est encore très présente, le projet de tourisme a ainsi permis de maintenir cette tradition en faisant travailler les bergers de la communauté et leurs lamas pour le portage des affaires et le guidage des groupes. 
Projets de développement écologique ou social 
Avec les bénéfices réalisés, les communautés investissent dans des projets d’éducation, notamment dans des formations de guides à Cusco. 
Grâce à la création de ce trek, les femmes des communautés ont pu développer leur artisanat, qui, par le passé était simplement destiné à l’usage familial. Elles utilisent la laine des lamas et des alpacas pour confectionner des tissus et des vêtements chauds que les voyageurs peuvent se procurer.
Logement/nourriture 

Vous serez logés en lodge toute la durée du trek. Ces lodges sont construits dans le respect de l’environnement, en pierre et bois locaux. Il n’y a pas d’électricité mais vous profiterez de la cheminée, très agréable après les longues heures de marche. Il y a quatre lodges au total, chacun comporte dix chambres double avec salle de bain. Trois des lodges appartiennent à la communauté de Chillca et la quatrième se trouve à Osefina, une communauté isolée en montagne. 

Les repas sont préparés par des chefs cuisiniers qui vous feront goûter les spécialités de la cuisine péruvienne. Les salles à manger vous offriront des vues incroyables sur la cordillère Vilcanota. 
Prix
Comptez environ 2640 soles par personne pour le trek classique de cinq jours et quatre nuits. Pour d’autres programmes,  voir les prix directement avec Auqui Mountain Spirit. 
Y aller 

Il est possible de s’y rendre uniquement sur réservation auprès de l’agence Auqui Mountain Spirit. 
Il y a des départs tous les vendredis d’avril à octobre depuis Cusco. Il est aussi possible d’organiser des départs d’autres jours de la semaine sur demande.
Contacts
Pour les départs les vendredis: 

Juan Carlos Flores
Tel : (00 51) 84 22 46 13

E-Mail : reservas@andeanlodges.com
Pour les départs privés:

Roger Valencia
Calle José Gabriel Cosio 307 
Urb. Magisterial. Cusco 
Tel : (00 51) 984 770 973
E-mail: roger@andeanlodges.com

"En bref !"��- Où: Chillca, au départ de Cusco


- Quand/ Combien de temps : trek de 5j et 4 nuits, d’avril à octobre.�- A voir/ à faire : trek de 5 j sur l’envers de l’Apu Ausangate (7-8 heures de marche par jour).


La 1ère semaine de mai, ne surtout pas rater le plus grand pèlerinage amérindien d’Amérique Latine : la fête du « Qoyllur Rit'i », classée patrimoine mondial par l’UNESCO.


- Pour qui : les randonneurs et  les amateurs de haute montagne.


- Hébergement : en lodges de montagne


- Tarif : 2 640 S./pers le trek de 5 jours tout compris.
















