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Coporaque
Association Pumachiri


A l’entrée du canyon de Colca, le petit village de Coporaque est très facile d'accès alors même qu’il se situe à 3 575 mètres d’altitude. Si vous aimez les balades à cheval et les sources thermales, c’est le lieu idéal.
Descriptif actuel 

L’association Pumachiri regroupe aujourd’hui quatre familles du village et propose à ses visiteurs logement, nourriture et de nombreuses balades à pied ou à cheval. Très active dans le village, l’association participe à des projets de développement et d’aide à la population. Les familles sont impliquées dans plusieurs projets comme la création d’une Maison de la culture dans le village. 
Ecosystèmes à découvrir  

En se rendant à Coporaque, les paysages changent au fil de l’altitude. En route, on peut observer des troupeaux d’alpagas et de nombreux oiseaux comme les oies et les mouettes andines et les ibis noirs. Le village de Coporaque est dominé par le Mont Pumachiri. Ce mont servait autrefois de mirador pour voir venir l’ennemi de loin, vous pourrez aujourd’hui apprécier les beaux paysages et le vol du majestueux condor… Tout autour, sur les grandes terrasses datant de l’époque pré-incas, les paysans cultivent principalement le maïs, le quinoa, les pommes de terre, l’orge et les haricots. 
Cultures à découvrir 

La population est issue de deux ethnies différentes. Vous pourrez les différencier grâce à leurs chapeaux : celui porté par les Collaguas est blanc à paillettes quant et celui des Cabanas est brodé et très coloré. Ce village est connu pour ses danses traditionnelles qui font partie des trésors culturels de la région : le Ccamile, qui est une danse rituelle pour favoriser la fécondité de la terre, et le Wi’iti, une danse de l’amour avec des règles bien particulières : les hommes, aux visages cachés invitent les femmes qui ne peuvent les reconnaître. La fête la plus importante de Coporaque a lieu le 25 juillet, en l’honneur de Santiago Apóstol. Elle est associée à une préparation minutieuse à laquelle participent tous les habitants (danses, chants, processions, feux d’artifice, etc.). L’église de Coporaque, richement ornée, est le monument religieux le plus ancien de la Vallée de Colca.
Activités 
Les alentours du village sont propices à de nombreuses randonnées à pied avec la visite des « Tumbas Yuracqaqa » (nécropole archéologique de l'époque Collagua, vers 1400). En redescendant vers Coporaque, vous pourrez visiter les ruines de l’ancien village de San Antonio. A pied ou à cheval, vous pourrez aussi vous rendre jusqu’au site archéologique pré-inca de Uyu Uyu. De là, il est possible de continuer jusqu'à une cascade. Selon les villageois, l’eau viendrait de la montagne Nevado Mismi où se trouve la source du fleuve Amazone. Au total, cinq itinéraires de randonnées à cheval sont proposés par l’association. A 30 minutes à pied du village se trouvent des bains naturels d’eau thermale (38°), pour un moment de relaxation garantie. 
Nous vous conseillons vivement d’y aller pendant la fête du village, car c’est un événement inoubliable.
Historique

L’élevage (bœufs, moutons) et l’agriculture (essentiellement maïs) sont les principales activités économiques des habitants de Coporaque mais il devient de plus en plus difficile pour les familles de subvenir à leurs besoins. C’est dans ce contexte économique défavorable que l’idée de monter un projet touristique solidaire est née. Créée en août 2007, l’association Pumachiri est le fruit d’une union de deux familles de Coporaque qui proposaient déjà chacune une chambre aux voyageurs. Elles ont décidé de se regrouper pour pouvoir recevoir des groupes et élargir leurs prestations. Les familles ont obtenu un microcrédit grâce à l’aide d’un Français qui travaille dans le tourisme et qui s’est installé à Coporaque en 2006. 

Projets de développement écologique ou social mis en place 

L’association Pumachiri est impliquée dans de nombreux projets comme celui de la Maison de la culture qui se construit en contrebas du village. Ce nouveau lieu de réunion permettra aux habitants de Coporaque de débattre de  sujets communautaires, et de proposer des formations, par exemple en artisanat. L’association prévoit d’organiser des « comités de développement » afin de faire participer le reste des habitants au développement économique du village.

Logement/nourriture 

Au total, 25 personnes peuvent être logées dans les quatre familles de l’association.

Les logements sont propres et très confortables. La nourriture est majoritairement préparée avec des produits locaux et les plats sont délicieux, si vous n'avez pas encore goûté à l'alpaga, c'est l'occasion !

Prix

Nuit : 21 S.
Petit déjeuner : 8 S.
Déjeuner et dîner : 15 S.
Pour les activités, se renseigner sur place.

Possibilité de package : 100 S./pers./jour

Le pack 3 jours et 2 nuits comprend l’hébergement, les repas (dont un déjeuner dans les champs), randonnée aux tombes, au village de San Antonio et bains d’eau chaude.
Y aller

Pour aller à Coporaque depuis Aréquipa, rendez-vous au terminal terrestre pour prendre un bus direction Chivay (12 S., 3h de route).  Une fois arrivé à Chivay, marchez jusqu’à la place (10 minutes) ou prenez une moto taxi (1S.) qui vous emmènera jusqu’à la place (demandez-lui de vous laisser à l’arrêt pour Coporaque). De là, montez dans le collectif (1 S., 7km) et vous vous retrouverez 10 min plus tard sur la place de Coporaque. Une fois à Coporaque, dos à la place, prenez la rue Arequipa à droite, puis la 1ère rue à gauche (rue Bolognesi) et enfin la 1ère à droite (rue Huascar). 

Contact 
Association Pumachiri
Rosio Huamani Flores, la présidente de l’association

Tel. : (0051) 959 05 45 13
E-mail : familiachocolatecoporaque@hotmail.com
"En bref !"��- Où: Coporaque, à 7 Km de Chivay et 3h d'Arequipa. 


- Quand/ Combien de temps : 1j à 3 j. Toute l’année. Fête le 26 juillet.�- A voir/ à faire : randonnées à cheval, randonnées à pied (Tumbas Yuracqaqa, ruines de l’ancien village de San Antonio, site pré-inca de Uyu Uyu cascade), sources thermales, église coloniale.


- Pour qui : pour tous, les amateurs de cavalcades et de bains thermaux.


- Hébergement : chez l’habitant


- Tarif : Nuit : 21 S./pers.


p-d-j : 8 S.


Repas: 15 S.


Packages dès 100  S./ pers./jour 




















